
PARTITO DEMOCRATICO
RECANATI

 RECANATI INSIEME
Gent.mo Sig Sindaco
del Comune di Recanati

Gent.mi Sig.ri Assessori

Recanati, 05/05/2025

OGGETTO: Riapertura Cinema Sala Gigli

Premesso:

– Che la Città di Recanati vanta indiscusse tradizioni in ogni ambito culturale,

– Che il cinema è un pilastro fondamentale dell'offerta culturale di una città;

– Che dopo anni di inattività la Sala Gigli era tornata nella disponibilità del Comune e 
grazie  alla  preziosa collaborazione del  Circolo  del  Cinema,  con il  sostegno del 
Comune,  nella  stagione  2023/2024  era  tornata  a  offrire  una  regolare 
programmazione, anche se sperimentale,  con risultati  incoraggianti:  in otto mesi 
d'intensa attività ci sono stati più di 8.000 spettatori di ogni età, 84 film proiettati e 
un totale di 212 proiezioni tra prime uscite, film d'animazione, cult storici, rassegne 
a tema, incontri con le scuole e le associazioni del territorio;

– Che  durante  l'estate  scorsa  la  nuova  Amministrazione  aveva  deciso  di  non 
effettuare  alcuni  interventi  di  manutenzione  all'immobile,  anche  se  di  modesta 
entità, impedendo di fatto la ripresa delle proiezioni dopo la pausa estiva;

– Che in sede di approvazione del bilancio di previsione 2025-2027 era stato previsto 
un capitolo di spesa per effettuare l'intervento;

– Che in seguito non si sono avute più notizie sulla riapertura della Sala;

Considerato:

• che ulteriori ritardi, oltre a dimostrare la scarsa attenzione dell'Amministrazione per 
le  proiezioni  cinematografiche  di  qualità,  rischiano  seriamente  di  mettere  in 
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discussione  la  ripresa  delle  attività  anche  per  la  prossima stagione  annullando 
definitivamente i buoni risultati della sperimentazione effettuata;

• che la lunga inattività potrebbe danneggiare gravemente il  proiettore di proprietà 
comunale con la conseguenza di comportare ulteriori spese;

• che sarebbe una grave perdita  per  la  Città  non avere  più  una valida  offerta  di 
proiezioni cinematografiche di qualità;

• che molti  cittadini  continuano a chiedere,  con preoccupazione,  informazioni   sul 
futuro della Sala Gigli;

Tutto quanto sopra premesso e considerato, con la presente i sottoscritti consiglieri 
comunali interrogano il Sindaco e la Giunta per sapere:

• se sono stati affidati i lavori di manutenzione, a quali imprese e tecnici e con quali  
impegni di spesa;

• se è stata individuata una procedura per affidare di nuovo l'utilizzo della Sala Gigli e 
quali saranno le condizioni di tale affidamento.

I Consiglieri Comunali:

Antonio Bravi

Stefano Petrella

Andrea Marinelli

Antonio Bravi
(firma digitale)
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ATTO DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

Data 29/05/2025      N. 22 
 
Oggetto: 
 
INTERROGAZIONI 
 
 
L’anno duemilaventicinque, il giorno ventinove del mese di Maggio, alle ore 19:04, nella sala 
delle adunanze si è riunito il Consiglio Comunale in sessione straordinaria, seduta pubblica, 
1a convocazione. Assume la presidenza  BENITO MARIANI in qualità di PRESIDENTE DEL 
CONSIGLIO. Assiste IL SEGRETARIO GENERALE Dott. BONELLI BRUNO. 
 
All’inizio della trattazione dell’argomento risultano presenti ed assenti i seguenti Consiglieri: 
Nominativo Funzione Presenza/Assenza 
PEPA EMANUELE Sindaco Presente 
BERNARDI ELENA Consigliere Presente 
BRAVI ANTONIO Consigliere Presente 
BRIZI MICHELE Consigliere Presente 
FIORDOMO FRANCESCO Consigliere Assente 
FRENQUELLI ROMANO Consigliere Presente 
GELOSI ENRICI ENRICO Consigliere Presente 
GUZZINI VALENTINA Consigliere Assente 
LORENZETTI GIORGIO Consigliere Assente 
MARIANI BENITO Presidente del Consiglio Presente 
MARINELLI ANDREA Consigliere Presente 
MARZIOLI NICOLETTA Consigliere Presente 
MICCINI STEFANO Consigliere Presente 
PETRELLA STEFANO Consigliere Assente 
RAGNI DARIO Consigliere Presente 
SIMONACCI SIMONE Consigliere Assente 
TRUCCHIA PIERLUCA Consigliere Presente 
Consiglieri Presenti n. 12  
Consiglieri Assenti n. 5 
Si dà atto che i Consiglieri Bernardi Elena, Marinelli Andrea e Ragni Dario intervengono da 
remoto ai sensi dell’art. 61 bis del Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale. 
Le variazioni delle presenze durante la trattazione dell’argomento sono riportate all’interno 
della deliberazione. 
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 Gli interventi che si susseguono durante l’esame dell’argomento sono riportati 
integralmente nel verbale di discussione di seduta che verrà inserito agli atti del presente 
punto all’ordine del giorno. 
 
 

OMISSIS 
 

Dopodiché, 
 

 
Il Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Bravi per l'illustrazione 

dell’interrogazione presentata dai Consiglieri Bravi, Petrella e Marinelli (Gruppi Recanati 
Insieme e Partito Democratico) acquisita al protocollo del Comune al n. 18687 del 
06.05.2025, avente ad oggetto “Riapertura cinema Sala Gigli”; 

 
 

Il Consigliere Simonacci entra in aula (Consiglieri presenti n. 13) 
 

Il Presidente del Consiglio cede la parola all’Assessore Bartomeoli che risponde ed 
al Consigliere Bravi che replica. 

 
 
 
Il Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Bravi per l'illustrazione 

dell’interrogazione presentata dai Consiglieri Marinelli, Bravi e Petrella (Gruppi Partito 
Democratico e Recanati Insieme) acquisita al protocollo del Comune al n. 20875 del 
20.05.2025, avente ad oggetto “Stato delle attività culturali in città”; 

 
 

Il Consigliere Fiordomo entra in aula (Consiglieri presenti n. 14) 
 

Il Presidente del Consiglio cede la parola all’Assessore Pelati, che risponde ed al 
Consigliere Bravi che replica. 

 
 
 
Il Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Marzioli (Gruppo Fratelli 

d’Italia) per l'illustrazione dell’interrogazione presentata dallo stesso Consigliere acquisita al 
protocollo del Comune al n. 20986 del 20.05.2025, avente ad oggetto “Informazioni sugli 
alloggi in locazione a canone concordato assegnati a famiglie in difficoltà”; 

 
 

Il Consigliere Guzzini entra in aula (Consiglieri presenti n. 15) 
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Il Presidente del Consiglio cede la parola all’Assessore Bertini, che risponde ed al 
Consigliere Marzioli che replica. 

 
 
Alle ore 19:32 terminata la trattazione delle interrogazioni il Presidente del Consiglio 

Mariani cede la parola al Segretario Generale per l'appello. 
 
 
 
Il presente atto viene letto, approvato e sottoscritto: 
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL SEGRETARIO GENERALE 
 BENITO MARIANI Dott. BONELLI BRUNO 
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Delibera di Consiglio n° 22 del 29/05/2025 
 
 
 
 
Oggetto: INTERROGAZIONI  
 
 
 
 

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 
Il sottoscritto Messo Comunale certifica che il presente atto viene pubblicato all'Albo Pretorio 
del Comune in data 20/06/2025 e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi. 
 
 
 
 
 IL MESSO COMUNALE 
 DENNIS CICCALE' / ArubaPEC S.p.A. 
 

documento firmato digitalmente da DENNIS CICCALE'.
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